

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKÖREVE NANDOR
Póstatárképzéztári csekk számla 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömök. Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetés díja előre fizetendő.

Az 1942. évi költségvetés

Az 1942. évi költségvetés — moodolta határozati parlamentari expozéjában Remény-Schneider Lajos pénzügyminiszter — hivatalosan hazánk továbbfejlesztését, megerősödését szolgálja. Valóban az épülő nemzeti munka költségvetését tette a Ház elé a pénzügyminiszter, aki valamennyi tételeit kidomborította a Bárdossy-kormány alkotó politikájának irányelveit. A megnagyobbodott ország hárommilliárdos költségvetésének szerkesztésénél a pénzügyminiszter a legóvatosabb takarékoságot tartotta szem előtt. Akként azonban, hogy a komoly nemzeti szükségleteket minden irányban kielégessen elégíteni. A takarékoságnak csak a honvédelmi és gazdasági szempontok szabnak határt.

Új állami költségvetésünk előszörban a honvédelmi célokat szolgálja, tehát a azon túl a hasznos beruházások egész sorával fokozza a termelést. A magyar mezőgazdaság és a magyar ipar komoly segítséget kapott ezáltal is, úgy hogy a céltudatos fejlődés útján erőteljes léptekkel haladtunk előre. A pénzügyminiszter expozéjában utalt arra, hogy a kormány gondoskodik a jelenlegi európai viszonyoknak megfelelő magyar árszint kialakításáról. A munkabérek és a fizetések, a mezőgazdasági és ipari termények és termékek közötti egyensúly megtartása az egyik legfőbb cél, az ekként kialakított árszintvonalat a kormányzat teljes erejével fogja tartani.

Az új állami költségvetésünk a közpénzügyi és a közgazdasági szempontok alapján készült. A költségvetés a honvédelmi és a gazdasági szempontok alapján készült. A költségvetés a honvédelmi és a gazdasági szempontok alapján készült. A költségvetés a honvédelmi és a gazdasági szempontok alapján készült.

A gazdasági élet, az egész közvélemény megnövekedett.

fogadta a pénzügyminiszter fejtetéseit a örömmel vette tudomásul, hogy az 1942. évi költségvetésben az egészséges pénzügyi politika elvei érvényesülnek. A költségvetési többlet

fedezéséről a klasszikus pénzügyi elvek szerint gondoskodnak részben adóbevételek, részben kölcsön útján, hiteleket pedig csak gazdaságilag gyümölcsöző célokra juttatnak. Új költségvetésünk mutat ugyan némi hiányt, de ez nem jelentős, annál is inkább nem, mert az

egész közgazdaságot megtermékenyítő kiadások jelentősen meghaladják a számszerűleg sem túlságosan magas deficitet.

A munka költségvetése Magyarország 1942. évi állami költségvetése. Az alkotó szociális munka költségvetése.

Japán a távolkelet ura és az Egyesült Államok harca a hatalomért

Sok szó esik mostanában a két ország közötti vitáról. Hírlapok, rádió csakugy önti a háborús híreket, ezeknek értelmében a két ország között minden percben kitörhet a háború.

Hogy ennek a háborús készenlétnek meg tudjuk az okát, ismernünk kell a következőket: Első és főok, hogy Japán szövetségese a Német Birodalomnak és Oroszországnak, előreláthatólag a most folyó világ-háborút ez a három hatalom nyeri meg, amely ezekben itt Európában a német olasz szövetség szabja meg a rendet, Ázsiában pedig Japán diktálja a tempót.

Japánnak kimondottan nem titkolt célja a terjeszkedés. 1904—5-iki Orosz-Japán háborúban rettentő módon elcsépelte Oroszországot, megszerelte Koreát 293.000 négyzetkilométer területtel Mandzsúriának Kínával való elválasztása óta a japán

birodalom 1.400.000 négyzetkilométerre növekedett, de még a megnövekedett területével sem tudja lakosságát eltartani, hadseregét harciszükséggekkel ellátni, főleg nyersanyag hiány miatt. Ipara a huszadik század kezdetétől fogva óriási arányokban növekedett, szövőpara komoly versenytársa lett az angoloknak.

Japánnak van egy bizonyos

terve, az úgynevezett Tanaka imperialista terv. Ez a terv csak 1930-ban került nyilvánosságra, ami megdöbbentette Amerikát, Angliát és Oroszországot. A Tanaka terv kihangsúlyozza, hogy Japánnak első-sorban Kína fölötti uralomra van szüksége. Most már látjuk, hogy Japán politikája egyenesen a Tanaka terv szerint igazodik. Meghódította Kínának nagyobb-részét főleg a javát, a tenger mellékét. Megszállta a francia birtokában levő Indokínát, ennek szomszédságában levő Thaiföldet (Siam) ezoros szövetségre lépett, hogy ennek következtében ellenőrzése alatt tartsa a Burmai utat, ahol Csankajcsok angol-amerikai hadianyagot kapja. További terveiben van, az összes európai államok csendes-óceáni birtokainak megszállása, legelőször is következne Hollandiáé, azután az Egyesült Államok-birtokában lévő Fülöp-szigeteket, az angol birtokban

Indokína és a több szigetből álló, kerekén 2 millió négyzetkilométert kitevő területű, 70 millió lakosú Japán népi felelőset elhelyezni. E határ-éget nyújtó Hollandia-India megszállásával megoldódik mindörökké a japáni nyersanyag-probléma. A 740.000 négyzetkilométer nagyságú, 22 millió lakosú Francia-Indokínában az olajon

kívül mindentféle nyersanyag megtalálható: van gyapot, főleg kaucsuk és egyéb hadicélokot szolgáló anyag bőven. Hollandiában elegendő mennyiségben van olaj, ugyancsak kaucsuk, gyapot és máségyéb anyag, mint vas stb. Mivel mindezek az anyagok Japánban hiányoznak, ezért életszükséglete Japánnak, hogy ezeket a sziget-országokat megszeresse. Legelő-sorban is, hogy azután függetleníteni tudja magát főleg az Északamerikai Egyesült Államok állandó fenyegetésétől. Ma tudatunk az a helyzet, hogy Amerika Japán nyakára akar uolni és diktálni akarja Kelet-Ázsiában a rendet, amit viszont Japán nem engedhet meg. Béke időkben Japán az olajat Amerikától szerezte be nagyjából részben, kisebb részben Hollandiától, most, hogy kitört a viszály, Amerika be-üzintelte az olajszállításokat és megtiltotta az amerikai hajóknak, hogy szállítsanak olajat Japánba. Ez azt jelenti, hogy Japán a béke-harcoktól elválassza a földterületét. Ez most kettős érdek: egyrészt, hogy ne tudja megállítani Oroszországot, másrészt, ne tudjon megmozdulni a távolkeleten.

Japán ezeket a célzatos megpróbáltatásokat Ázsiában végrehajtja, mert tisztában van azzal, hogy

SPORT

CVSE — Pét 2:0 (1:3).

A CVSE-nek egyetlen szökése volt a két pontra, mert különbözően egészen lecsúszott volna az utolsó közé, viszont Pét csapata nagyon gyors, jól helyezkedő és biztos rogasdú játékosokból áll, így aztán mindvégig heves és izgalmas volt a mérkőzés. Hosszú mezőnyjáték után a 25. percben Németh közlőrel megszerezte a vezetést, majd Pét is erős ostromba kezd, de a honi védelem, éien a kitűnő Tökével és Varga II. -vel mindent ment. Szünet után sem hanyul az iram, hol az egyik, hol a másik kapu furug veszélyben, de a védelmek mindkét oldalon résen állanak. Mindamellott a CVSE tamad többet s ennek eredményeként a 49 percben Németh bebiztosította a győzelmet. Jók voltak a CVSE-ből Töke, Varga II., Németh és Vadász, míg a péti csapatból Laszár, Vég, Kánya és Kovacs II. — Patkó játéktevő a reszallások megítélésénél többször lévedett.

Börgyár — Jánosháza 2:0 (2:0)

Szombathelyen csak erős küzdelem után győzött a szerencsés csapat, Pulci öngóljával és Kampicsa éles sarkos lövésevel. A JAC-ból a két Lendvay, Keresztes és Balint voltak a legjobbak.

Az I. osztályú bajnokság állása :

1. Előre	9	7	2	—	19:7	16
2. Harmáster	7	6	2	—	16:7	14
3. Füző	5	2	1	—	20:13	12
4. Újra	5	—	2	—	31:11	10
5. ZSE	4	2	2	—	16:9	10
6. Siótok	—	—	1	—	22:15	7
7. Pét	—	—	—	—	3:14	18
8. CVSE	—	—	—	—	4:22:20	—
9. Hadas:II	7	—	—	—	4:9:10	—
10. Kiszai	8	—	—	—	4:15:20	—
11. Mura SE	8	—	—	—	5:1:15	—
12. Közseg	7	—	—	—	4:8:16	—
13. SzFC II.	8	—	—	—	5:9:21	—
14. Ajsa	7	—	—	—	6:5:25	1

Napi műsor

Ma délután 3 órai kezdettel ismét idahaza játszik bajnoki mérkőzést a CVSE, megpedig ezúttal a vissza csatolt muraszombati Mura SE csapatával. Érd. és izgalmas mérkőzés várható, mert a Mura kitűnő játék erőt képvisel és csak szerencsétlen öszi viárolásnak köszönheti, hogy csaknem mindig vidéken játszik s egymásután ad-gítja le pontjait. — A II. osztályban Tapolca—Jánosháza kerül eldöntésre. A ottli mérkőzést Csörjesi (Sopron), míg a tapolcait János (Veszprém) vezeti.

Celldömök, Árpád utca 16. szám.

Foglalkozik : családirházak, bérházak, üzletházak, gazdabházak, birtokok, bérletek, szőlők és mindenfajta ingatlanok közvetítésével, bérletével helyben és vidéken. Aki eladói vagy venni akar bizalommal keresse fel irodámat, ahol mint eddig, ezután is megbecsülést, jóindulatú kiszolgálást kap.

CSOKNYAY JÓZSEF

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak akik szerelelt feleségem, drága jó édesanyánk:

Varga Józsefné szül. Heiszter Mária

eihunyta alkalmával mérteletlen fájdalomunkban részvétükkel felkerestek, temetésén megjelentek, koporsójára koszorút, vagy virágot helyeztek, a helybeli MÁV Temetkezési Segélyegyletnek zászoló alatt való megénekéséért, ezúton is mond hála köszönetet.

Celldömök, 1941. okt. 25.

Varga József és gyermekei

Ugy a magán, mint az ületi levelezéshez használandó összes nyomtatványokat

széles kivitelben készíti

Dinkgreve Nándor modernül felszerelt könyvnyomdája.

Névjegyek, eljegyzési- és esküvői értesítések egy órán belül elkészülnek.

Eladó ház

OLCSÓN, terhelten adó három egyszobás lakással, 350 négyszögöles telekkel, jólépült lakóház

Készült DINKGREVE NÁNDOR könyvnyomdájában, Celldömök Kossuth Lajos, utca 14. szám.

Rekord forgalom a celldömöki vásáron. A múlt pénteken megtartott celldömöki országos vásár alatt felhajtta a eladása szinte rekord forgalmat eredményezett. Felhajtottak összesen 1693 darab állatot, ebből szarvasmarha volt 1236, ló 243 és sertés 114. Gazdat cserélt összesen 854 állat, ebből 767 szarvasmarha és 87 lo. Vidékre elszállítottak vasúton 243 szarvasmarhát és pedig a Magyar Holland Rt. az-erfi-éreskség, továbbá a keposvári, petőházi, újvási és diószegi cukorgyár részére. Állatárak voltak : jarmos okör 1200—1300 kg os parabau. kg bent 140, hizlalásra szant okör 130—135, export célra szant okör 140—145 friss fejéstehek darabja 750—1150, II. rendű telen 400—700 pengő, sző I. osztályú 135—140, II. osztályú 130—135, nőrendek 200—300—400 kg os súlyig 125, bika 130—135, borjú 135—145 és csontozói való tehen 8.—100 fillér.

Hét évi fegyhzat kapott a gyilkos körhintas. Lapunkban részletesen beszámoltunk arról, hogy szeptember 29-én délután egy több székérből álló vásáros karaván, körhintások, céllövődések és hajóhintások ötötték fel a traktat Nemeskócsa határában, a jánosházi országot mellett. A karaván tagjai között volt Baranyai János 27 éves és Sarkózi György 26 éves rabahírók. Körhintas is, akik szerelemfőles miatt marogatók karabán voltak egymással. Baranyai udvarfogatótt Sarkózi feleségk s emult a két rekön gyakran öszeküldözött. A nemeskócsi határban Sarkózi ismét felülősségre vonta Baranyait, aminek erős szovaltas, majd gyilkosság lett a folyta talasa. Sarkózi elő vett egy lört, viszont Baranyai gyorsabb volt, zseb-könyvtárat az-est teljes erővel Sarkózi mellébe dőfte és, hogy az-est repeséslen ember par perc alatt kiöszövedett. Baranyait hőlőn vonta fel lövegérre a szombathelyi kir. törvényszerű, amely szandékos ember ölesben moodotta ki bűnök és ezért 7 esztendői fegyhzara telte. Mind az ügyés, mind Baranyai megnyudott az ítéletben így az jogerős.

Veget ért az apaállatvizsgálat. A celldömöki város öszes házsegiben a múlt het végén befejeződött a szakosos ösz apaállatvizsgálat. A jarmos apaállatok ösz vizsgálatát megvizsgált apaállatok ösz tenyésztőségű vagy adott 102 bika és 44 sertésnek részére, míg ugyanakkor kiöszlejtött 21 bikat és 13 káot.

Virággzik az almafa. Berkes János előfizetőnk jelentette Szerkesztőségünkbe, hogy a református templom kertjében virágaborult almáfat figyelt meg. A ritka természeti természetért Szerkesztőségünk is megteintette s mint mint igazán ritka önoményt közöljük olvasóinkta.

A horznafjú pápuak hazája: Új-Guinea. Ausztráliához közellevő Új-Guinea szigete a föld egyik legördékesebb helye. Lakóinak, a horznafjú papuk kedvező ösöm-géje a papagajpesonyo és a repülőkutya levek. Új Guinea számos furc asagorok képekkel ilusztralt, érdekesítő ös két közöl Tolnai Világlapja, legújabb száma A szerencserari hercegek, Egy asakely, ezermester, Óriasz-gyermek, Égitegek bombázzak a földet. A mexikói istenek táncparketjö című színes riportok nagy érdeklődésre tarthatók számut. A legjobb magyar írók novellái, az ismeret terjesztő és szórakoztató öktök dás során és a közkedvelt rovatokon kívül közel száz aktualis aktualis magyar ö külföldi fenykép található a népszerű kepestelepben. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Cukorrépa szállítási kedvezmények

A MÁV a Kamara kérelmére a I. évi cukorrépa kampany alatt a nyílt vonalon való rakodáért a vasúti köcsök kiállítás díját köcsök ként 2 pengővel mérsékelte.

A nyílt vonalon való rakodás (ki és berakás) csak mellk (HEV) vonalon engedélyeznek. Az engedélyt a Szombathelyi MÁV Üzletgazdáltság adja meg, a hozzá be-nyújtott írá-beli kéreier

zvezmény ösöt a Szombathelyi Üzletvezetésör területére vonatkozik. A Szombathelyi Üzletvezetésör területé ki rjed: Sþron, Vagy, Zala és Veszpremmegyék egész területére, valamint Fejér megyének Sárszentmihályig terjedő vasútvonalára.

A nyílt pályán való rakodás elfolye az, hogy nyílt esetben a rakodás- és berakás- és vonalvezetés lehet ki és berakodni s nem ként a legközelebbi rakodóállomásra tengepet befordítani a repát, vagy ösöt a rakodó helyig a repasztrát. Így a repasztrátas vasúti, ösöt ös a repasztrátat fuvarozási költsége is-nyegesen kevesebb.

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P., fél évre
2.50 P., negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKREVE NANDOR**
Póstatakarékpénztári csekk száma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cselekmények, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő.

Az 1942. évi költségvetés

Az 1942. évi költségvetés — mondotta határozott parlamenti expozéján Remény-Schneller Lajos pénzügyminiszter — hivatalosan van hazánk továbbfejlesztését, megerősödését szolgáló. Valóban, az építő nemzeti munka költségvetését tette a Ház elé a pénzügyminiszter, aki valamennyi létező kidomborította a Bárdossy-kormány alkotó politikájának irányelveit. A megnagyobbodott ország három milliárdos költségvetésének szerkesztésénél a pénzügyminiszter a legvalóságosabb lakarekosságot tartotta szem előtt. Akként azonban, hogy a komoly nemzeti szükségleteket minden irányban kielégessen elégíteni a lakarekosságnak csak a honvédelmi és gazdasági szempontok szabták határát.

Uj állami költségvetésünk elsősorban a honvédelmi célokat szolgálja tehát s azon túl a hasznos beruházások egész sorával fokozza a termelést. A magyar mezőgazdaság és a magyar ipar komoly segítséget kapott ezáltal is, úgy hogy a céludatos fejlődés útján érdekteljes léptekkel haladtunk előre. A pénzügyminiszter expozéjában utalt arra, hogy a kormány gondoskodni fog a jelenlegi európai viszonyokhoz megfelelő magyar árszint kialakításáról. A munkabérek és a fizetések, a mezőgazdasági és ipari termények és termékek közötti egyensúly megtartása az egyik legfőbb cél s az ekként kialakult árszinvonalat a kormányzat tel-

Negyvenhárom és hatvanhárom ország közötti beruházások együttes, a kényszerű lakarekosságot jellemző másfelől, ez az új költségvetést, amelynek ismeretéből kitűnik, hogy utána az inflációval úgy a tárgy, mint a pszichológiai feltételei hiányoznak — infláció nem lesz. Azt erre spekulál, hangzott a pénzügyminiszter, kiserővel csatolva.

A gazdasági élet, az egész közvélemény meggyőző,ással

fogadta a pénzügyminiszter fejtetéseit s örömmel vette tudomásul, hogy az 1942. évi költségvetésben az egészséges pénzügyi politika elvei érvényesülnek. A költségvetési többlet

fedezéséről a klasszikus pénzügyi elvek szerint gondoskodnak részben adóbevételek, részben kölcsön útján, hiteleket pedig csak gazdaságilag gyümölcsöző célokra juttatnak. Uj költségvetésünk mutat ugyan némi hiányt, de ez nem jelentős, annál is inkább nem, mert az

egész közgazdaságot megtermékenyítő kiadások jelentősen meghaladják a számszerűleg sem túlságosan magas deficitet.

A munka költségvetése Magyarország 1942. évi állami költségvetése. Az alkotó szociális munka költségvetése.

Japán a távolkelet ura és az Egyesült Államok harca a hatalomért

Sok szó esik mostanában a két ország közötti vitáról. Hírlapok, rádió csakugy önti a háborús híreket, ezeknek értelmében a két ország között minden percben kitörhet a háború.

Hogy ennek a háborús készenlétnek megtudjuk az okát, ismernünk kell a következőket: Legelső és főok, hogy Japán szövetségese a Német Birodalomnak és Oroszországnak, előreláthatólag a most folyó világháborút ez a három hatalom nyeri meg, amely ezekben itt Európában a német olasz szövetség szabja meg a rendet, Ázsiában pedig Japán diktálja a tempót.

Japánnak kimondott nem titkolt célja a terjeszkedés. 1904—5-ös Orosz-Japán háborúban rettentő módon elcsépelte Oroszországot, megszerezte Koreát 293-000 négyzetkilométer területtel. Indonéziától való elszakítás óta a japán

területre növekedett, de még a most növekedett területével sem tudja lakosságát eltartani, hadseregét harciszükséglettel ellátni, főleg nyersanyag hiány miatt. Ipara a huszadik század kezdetétől fogva óriási arányokban növekedett, szövésére komoly versenytárs lett az angoloknak.

Japánnak van egy bizonyos

terve, az úgynevezett Tanaka imperialista terv. Ez a terv csak 1930-ban került nyilvánosságra, ami megdöbbentette Amerikát, Angliát és Oroszországot. A Tanaka terv kihangsúlyozza, hogy Japánnak elsősorban Kína fölötti uralomra van szüksége. Most már látjuk hogy Japán politikája egyenesen a Tanaka terv szerint igazodik. Meghódította Kínának nagyobb részét főleg a javát, a tenger melléket. Megszállta a francia birtokában levő Indokínát, ennek szomszédságában levő Thaiföld, del (Siam) szoros szövetségre lépett, hogy ennek következtében ellenőrzése alatt tartsa a Burmai utat, ahol Csankajcs-kek angol, amerikai hadianyagot kapja. További terveiben van, az összes európai államok csendes-óceáni birtokainak megszállása, legelső sorban következne Hollandia, azután az Egyesült Államok birtokában levő Fülöp-szigetek, angol birtokában lévő Singapór és végül Auszt

Indokína és a több szigetből álló, kerekén 2 millió négyzetkilométert kitevő területű, 70 millió lakosú Japán népi fellegét elhelyezni a lehető legnyújtó Holland-India megszállásával megoldódik mindörökké a japáni nyersanyag probléma. A 293-000 négyzetkilométer nagyságú, 22 millió lakosú Francia-Indokínában az olajon

kívül mindenféle nyersanyag megtalálható: van gyapot, főleg kaucsuk és egyéb hadicélokot szolgáló anyag bőven. Holland-Indiában elegendő mennyiségben van olaj, ugyancsak kaucsuk, gyapot és más egyéb anyag, mint vas stb. stb. Mivel mindezek az anyagok Japánban hiányoznak, azért életszükséglete Japánnak, hogy ezeket a szomszédos országokat megszeresse legelső sorban is, hogy azután függetleníteni tudja magát főleg az Északamerikai Egyesült Államok állandó fenyegetésétől. Megtudjuk az a helyzet hogy Amerika Japán nyakára akar ülni és diktálni akarja Kelet-Ázsiában a rendet, amit viszont Japán nem engedhet meg. Béke-időben Japán az olajat Amerikától szerezte be nagybörzsben, kisebbbörzsben Holland-Indiától, most, hogy kitért a vizsály, Amerika be-

Japán Holland Indiától szerezze

harcképtelenné akarja tenni, hogy azután néhány a földre terítse. Ez most kettős érdek: egyrészt, hogy ne tudja megvédeni Oroszországot, másrészt, ne tudjon megmozdulni a távolkeleten.

Japán ezek a célzatos fenyegetéseket azért nyugtalanmal kelti most el, fogadja, mert tisztában van azzal, hogy

